



卓越徐汇 向未来

●文/记者 吴会雄 耿洁玉
图/资料图

国际邻里中心、科创潮流新标杆 漕河泾开发区逐梦航天再腾飞

航天科技城将为徐汇带来什么?上海首个“国际邻里中心”长什么样?作为我国最早成立的国家高新区,漕河泾新技术开发区以塑造更新范例为目标,期待新的腾飞。

漕河泾开发区是上海市唯一同时具备国家级经济技术开发区、国家级高新技术产业开发区、国家级出口加工区三重功能的开发区,地跨徐汇、闵行两区,主体位于徐汇区虹桥街道,总公司与所在行政区联手,探索“区区合作”共建机制,在招商引资、财税落地、市政建设、环境保护、区域管理等方面紧密协作,推动漕开发高质量发展。



提升土地使用效益 推进产城融合发展

据虹桥街道介绍,将对漕开发区域产业用地进行梳理分析,努力提升园区产出强度。通过城市更新、园区改造计划等,建设符合现代企业办公、研发需求的园区楼宇,为开发区下一轮发展创造载体空间。对于未来鑫耀中城、锦和尚城等体量较大园区,打造产业集聚概念,吸引龙头企业入驻。

聚集航天和鑫耀中城项目 提高经济密度

围绕数字经济、生命健康、文化创意等重大战略性产业,漕开发将聚焦重点项目,尤其紧盯航天、鑫耀中城等项目建设,加大招商力度。

航天科技城项目总建筑面积为58万平方米,项目总投资为111.5亿元,是徐汇区实施区域经济转型、产业升级、城市更新改造战略的整街坊综合整体开发项目,计划于2025年6月全部竣工,打造航天研发新智谷、创新服务平台、活力生态新社区。

鑫耀中城综合开发项目集产业办公、高品质住宅、社区公共空间、城市绿化为一体,围绕“产业、创新、城区”三维联动,力争把“产城融合”做出新高度。

优化创新创业生态 提升科创浓度

虹桥街道将深入实施创新驱动发展战略,发挥漕开

高新技术企业的集聚效应,构建以新科技、新模式、新产业为核心的创新生态体系。

关注潜力科创企业。对接漕开发科创中心、微软加速器等,吸引优质企业落户漕开发。紧抓世界人工智能大会溢出效应,吸引更多人工智能头部企业、独角兽企业落户,着力打造人工智能科创高地。

营造创新创业氛围。依托重点行业领域的龙头企业,开展产业品牌活动,增强区域内上下游企业的合作互动,营造产业氛围。

完善科创服务体系。聚焦区域高新技术企业、科技型企业、专精特新中小企业的培育,会同产业部门、科技金融、专业中介、知识产权、人力资源等服务机构,打造适合创新型企业生存的投资发展环境。

建设国际邻里中心 营造活力街区

在“十四五”期间,虹桥街道将增加公共服务设施约10万方和慢行步道12公里,打造公园城市、绿色园区,推动高线公园建设,打造“产、城、人”深度融合的新城市化空间。虹桥街道还将重点打造全州路、古美等片区,新建古美邻里汇,深化华悦、古美社区食堂及市民中心等,优化15分钟社区生活圈,推动园区、社区资源共享,深度融合。

值得一提的是,上海首个“国际邻里中心”将落户鑫耀中城,建成一座约4.5万平方米,集文化、运动健身、就餐、托幼、艺术等服务于一身的一站式社区生活服务圈。



卓越徐汇向未来 系列报道

科创潮流新标杆 国际邻里中心

看漕河泾开发区 逐梦航天 再腾飞!

漕河泾

徐汇区融媒体中心出品



2022年是新一届政府的开局之年,也是全面落实区第十一次党代会精神的起步之年。立足国家和上海重大战略,徐汇正积极构建功能集聚、中心辐射的卓越城区,打好“东西南北”四大战役。本期《徐汇报》刊登“卓越徐汇向未来”系列报道向您展示漕开发科创的浓度、华泾地区生态的可见度。面向未来,卓越的徐汇正以时不我待、只争朝夕的干劲阔步前行。

科创重镇、生态新城 华泾借力超级IP 打造形象标杆区

700年前,这里曾是黄道婆的故乡,衣被天下;700年后,这个小镇同时处于徐汇区“高质量滨江发展带”和“高能级科创集聚带”,“科创重镇”和“生态新城”两大IP,让徐汇区华泾镇成为面向未来发展的形象标杆区。

激发创新活力 对接轨道交通 建设更高质量智创水岸



构筑优化
产业功能布局
是重中之重。
华泾承接徐汇
滨江创新极的
辐射与外溢,
以北杨人工智
能小镇、华之
门、西岸生命
蓝湾为载体,

激活创新动力,吸引技术集聚,强化商业核心,激发三大片
区及滨江活力再生区,共同为华泾发展引导方向。

坚持产业高端高效高附加值发展方向,华泾聚焦人工智能产业链、生命健康产业群等战略性新兴产业集群主攻方向和突破重点,大力发展战略型经济,融合升级产业发展格局。

已开通的轨交15号线、规划中的轨交23号线、19号线三线轨交,以及建设中的机场联络线,将华泾升级为外环外轨交密度最高的板块之一。既贯通东西承接虹桥、浦东两大机场,又南北纵穿链接紫竹、漕河泾、前滩、陆家嘴等重要区域节点,华泾镇加快了镇内站点周边综合开发,完善对接轨交站点的系统建设。通过景东路、景洪路、华山路等区区对道路贯通工程,龙腾大道南段等区内道路贯通工程,长华路等部分路段扩容提质工程,银都路越江隧道建设以及吴淞路快速化改造等一系列项目完善华泾对外公共交通网图。

蓝绿织网 构建“公园+”城市生态走廊

华泾镇生态资源丰富,处于外环绿带与黄浦江生态廊道“一江一带”交汇区域的外环生态公园总面积达103公顷,还有华泾港等12条河道水系。在区委、区政府的领导下,华泾将以生态环境重塑、空间焕活实现城市更新,以蓝绿织网绘就美丽城区风景,构建“公园+”城市生态走廊,集自然人文、智慧运动、艺创生境为一体,面向全人群友好的全维、开放、

立体、多元的活力绿廊,服务南部科创重镇发展。

华泾镇正提高市政设施规划建设水平,改造和新建地下管网,完善地区市政基础设施建设,如推动华泾环城生态公园带品质公共空间建设,打造城市公园和生态地标;围绕“发展经济”四条重要生活性道路,串联邹容纪念馆、黄道婆纪念馆、宁国禅寺和滨江地区,打造华泾特色文化长廊。

“民生+文脉”融合 打造市民微度假游线

民生服务水平持续提升,居民群众最有感受度。以“三旧”变“三新”为民实事项目为核心,华泾推动公共服务优质共享、便捷可及、智慧高效,满足了群众对美好生活的多元需求。建设15分钟社区生活圈,通过参与式治理,以“1米高度”视角建设儿童友好社区,公共服务打造全龄友好城区。今年华泾镇将完成单体规模化的大型综合为老服务中心和华发路邻里中心建设,加强东湖广场数字治理,提升社区商业品质,多层次配套人才公寓,让社区变得更宜居,以宜居促宜业。

硬件打底,软件支撑,以深厚文化根基为底蕴,开始发力华泾特色公共服务品牌。加大教育资源布局,高标准建设文化地标,梳理整合黄道婆江南文化、邹容红色文化、宁国禅寺历史沿革等文脉资源,深入挖掘新时期北杨人工智能小镇和华之门创新文化内涵,形成“华泾文化全域地图”。依托地区优势,打造市民微度假游线。

华泾镇在对标“卓越徐汇”发展目标中,将抓住轨道交通、产业园区、生态空间等布局契机,全力打造成为宜居、宜业、宜游、宜学、宜养的“智创水岸、品质城区、幸福家园”。



卓越徐汇向未来 系列报道

科创重镇 生态新城

华泾的 超级IP 让人想不到!



徐汇区融媒体中心出品

